

2012年4月22日至29日，中俄双方将在中国黄海水域举行代号为“海上协作—2012”的海军联合演习。俄海军副总司令苏哈诺夫日前曾强调，这次演习将是俄中两国海军近年来最大规模的海上联合军演。15日，俄海军太平洋舰队举行了隆重的“出征仪式”。

# 最大规模中俄海上联合军演

■时间:4月22日~29日 ■规模:近年来最大 ■路线:将穿越日本海峡 ■日韩:媒体高度关注

## 逾20艘军舰参演 编队同穿日本海峡

据俄罗斯国防部的消息称：“俄罗斯海军此次参演军舰的领军者为太平洋舰队的旗舰‘瓦良格号’大型反潜舰。太平洋舰队此次参演的还包括‘特里布茨海军上将号’等3艘大型反潜舰，以及4架卡-27舰载直升机等。”“除‘特里布茨海军上将号’是从亚丁湾参加完反海盗军演之后直接赶往演习地点之外，太平洋舰队所有参演军舰和船只均从斯特列洛克海湾出发，于4月22日早晨抵达中国相关港口。22日，俄海军舰船将参加中国海军节的相关庆祝活动。24日，双方正式开始联合军演。参演的俄中军舰数量将超过20艘。”

演习期间，中国海军北海舰队将派出导弹驱逐舰与俄方舰船组成混合编队，共同穿越日本海峡，进入中国黄海海域，在青岛附近的海面上举行联合军事演习。在完成全部演习项目后，俄中海军还将在黄海海域举行联合海上阅兵式。

综合《法制晚报》《中国青年报》消息



中俄海上联合军演示意图 CFP图

## ■日韩反应

### 日韩媒体“对号入座”

日本《产经新闻》称，俄罗斯海军路线“异常”，经过日本海似乎带着警告日本的意思。该报说，俄罗斯军舰要想到达黄海，完全可以从日本东侧海域绕行。穿越日本海峡的行为让日本感到不安。而韩联社则持另一种观点：中俄演习的区域是美国西太平洋战略的核心区，显然是对抗美国力量的一种展示。韩国《东亚日报》称，“这次演习时机微妙，在韩美联合军演‘大鹰训练’进行的时期进行。”而日本“新奏”新闻网援引中国专家的话客观分析说，“美国每年都要拉着日本、韩国搞海上的联合军演，演习的次数、出动的兵力、规模都远远超过这次中俄联演。日韩不要对号入座。”

## 猜测规模 中俄投入1万人以上

据俄国防部消息称，此前太平洋舰队已在上海合作组织框架内参加了2005年举行的俄中“和平使命——2005”双边联合军事演习，而此次军演规模明显大于上次。

日本共同社的报道称，中俄军演规模之大史无前例。韩国《东亚日报》称，从2005年中俄投入的兵力为1万人的数据可以推测，本次双方的参加兵力会是1万人以上。

该报猜测称，中方的参与规模虽然没有被外界所知，但是预计会动员10多艘北海舰队所属的导弹驱逐舰及护卫舰和潜艇、空中战斗力等参加军演。

2012·中国·南京  
海外置业 | 留学 | 移民 | 出国金融

# 首届南京 海外投资高端置业会 暨出国留学精品项目展



时间：2012年4月21日 09:00-18:00

地点：南京万达希尔顿大酒店（地铁二号线出口）

主办：现代快报 海福会

海福会报名专线：58598186 / 84783628 / 84783545